



Wypowiedzi na Forum dla Uczestniczek
kursu e-learningowego Staropolska Akademia Morska
dla Najmłodszych

Moduł I. Odznaka: Ekspert Morskich Zawodów

PATRONAT HONOROWY



Patronat Honorowy
**PREZYDENT
MIASTA GDYNI**
Aleksandra Kosiorek



**INSTYTUT BADAŃ
EDUKACYJNYCH**
Państwowy Instytut Badawczy



Patronat Honorowy
Świętokrzyski Kurator Oświaty



Polskie Towarzystwo
Diagnostyki Edukacyjnej

PATRONAT MEDIALNY



ECHODNIA.EU



Przedszkole Samorządowe Mogilany

Napisane przez: Klaudia Suder (wtorek, 21 października 2025, 16:25)

Dzieci z grupy Tygryski 🐯 rozpoczęły przygodę w projekcie „Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych”

Na początku dzieci zapoznały się z postaciami występującymi w baśni dydaktycznej. Następnie poznały bajkę o Rybaku i Złotej Rybce i narysowały swoje życzenia dla Mądrej Flądry Królowej Jastarni. Uczestnicy poznali także różne zawody morskie, a poprzez gry edukacyjne, takie jak memory czy puzzle na ekranie, uczyli się, czym zajmuje się marynarz.

Fotorelacja na stronie przedszkola:

<https://www.facebook.com/share/p/1A4TMuHK5T/>

Szkoła Podstawowa nr 5 w Tarnowie

Napisane przez: Lilianna Gołaszewska (środa, 22 października 2025, 22:33)

Uczniowie klasy 2 a Szkoły Podstawowej nr 5 w Tarnowie na zajęciach świetlicowych z dużym zaciekawieniem i zaangażowaniem przystąpili do realizacji projektu. Na wstępie nauczyciel zapoznał dzieci z ideą projektu, celami oraz nadmienił o okrągłym jubileuszu miasta Gdyni, przypadającym na rok 2026. Dzieci poznały poszczególne postacie; najbardziej spodobały się im: piękna Królowa Jastarnia (dziewczynki) oraz groźny Perkun (chłopcy). Po wysłuchaniu listu Gosi do uczniów, dzieci zapoznały się z legendami związanymi z Bałtykiem oraz poszerzyły wiadomości na temat ryby flądry. Po obejrzeniu bajki "O rybaku i złotej rybce" dzieci rozpoczęły realizację zadań, wynikających z I Modułu. Myślę, że pomysł przeniesienia akcji nad morze bardzo się dzieciom spodobał. Oczami wyobraźni uczniowie przywoływali wspomnienia wakacyjnych podróży, mówili o piasku, muszelkach, rybach, wędkach...

Życzę wszystkim dzieciom wspaniałych zajęć i kreatywności w zdobywaniu kolejnych 7 odznak, a nam nauczycielom wytrwałości w realizacji kolejnych modułów projektu, zadowolenia z naszych Pociech oraz ...poczucia się jeszcze raz dzieckiem w Staropolskiej Akademii Morskiej dla Najmłodszych.

Pozdrawiam:)

Przedszkole Samorządowe w Mogilanach Grupa Jeżyki

Napisane przez: Katarzyna Sikora (wtorek, 28 października 2025, 21:05)

Podczas zajęć przedszkolaki wysłuchały bajki o rybaku i złotej rybce, poznały bohaterów opowieści oraz rozmawiały o jej przesłaniu. Dzieci dowiedziały się również, jakie zawody związane są z morzem, a na zakończenie przygotowały piękne rysunki z życzeniami dla Mądrej Flądry – Królowej Jastarni.

Był to dzień pełen wiedzy, zabawy i morskich przygód!

<https://przedszkole-mogilany.com/udzial-w-projekcie-staropolska-akademia-morska-dla-najmlodszych-2>

Publiczne Przedszkole w Kostomłotach Drugich

Napisane przez: Zuzanna Brożyna (piątek, 31 października 2025, 19:00)

Przedszkolaki z grup PP7, PP8 i PP10 z ogromnym zaangażowaniem zrealizowały zadania z pierwszego modułu projektu, dzięki czemu odnalazły pierwszy kawałek Pieczęci Mocy Bałtyku! Podczas zajęć dzieci poznały bohaterów projektu i obejrzały bajkę „O Rybaku i złotej rybce”, po której namalowały własne życzenia, także zapoznały się z zawodami morskimi, po czym świetnie się bawiły rozwiązując gry i łamigłówki morskie. Z niecierpliwością czekają na kolejne przygody.

Zuzanna Brożyna, Marta Kwiatkowska, Anna Janiec – Piec

Przedszkole Samorządowe Mogilany Grupa Pszczółki

Napisane przez: MAGDALENA Biela (piątek, 31 października 2025, 22:11)

Nasze dzielne "Pszczółki" rozpoczęły swoją przygodę w projekcie "Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych". Dzieci wyruszyły tropem bohaterów baśni "Pieczęć Mocy Bałtyku Królowej Jastarni" i wykonały szereg morskich zadań aby odnaleźć pierwszy fragment Pieczęci Mocy Bałtyku. Podczas zajęć dzieci wysłuchały bajki pt. "O Rybaku i Złotej Rybce" - rozmawiały o jej przesłaniu z nauczycielem, narysowały swoje trzy życzenia dla Mądraj Flądry, poznały trzy morskie zawody a dzięki grom edukacyjnym, takim jak puzzle czy memory poszerzyły wiedzę o świecie morza.

Tym samym zdobywając pierwszy fragment Pieczęci Mocy Bałtyku.

https://www.facebook.com/photo?fbid=788447807355698&set=pcb.788448400688972&locale=pl_PL

Gminne Przedszkole w Proszówkach grupa Promyczki

Napisane przez: Aneta Kucięba (sobota, 1 listopada 2025, 21:37)

Dzieci z grupy Promyczki 🌀 z zaangażowaniem i ciekawością rozpoczęły swoją przygodę z projektem Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych. Dzieci poznały bohaterów występujących w baśni dydaktycznej. Najbardziej przypadły im do gustu dwie postacie tj. Królowa Jastarnia i groźny Perkun. Dzieci poznały bajkę o "Rybaku i złotej rybce" przyniosły swoje książki z domu dzięki temu mogliśmy przeczytać kilka wersji tej bajki. Następnie dowiedziały się, skąd się wzięła Mądra Flądra Królowej Jastarni i narysował swoje trzy życzenia do Złotej Flądry. Przy rysowaniu życzeń dot. przyszłego zawodu omówiliśmy zawody wybrane przez dzieci. Przedszkolaki poznały różne zawody morskie, najbardziej skupiliśmy się na zawodzie marynarza ponieważ dzieci były nim bardzo zainteresowane. Rozwijając kompetencje cyfrowe wykonaliśmy zadania na tablicy multimedialnej dot. Zawodów morskich - memory kolorowanki, puzzle na ekranie. Dzieci wyruszyły tropem bohaterów baśni "Pieczęć Mocy Bałtyku Królowej Jastarni" i wykonały szereg morskich zadań aby odnaleźć pierwszy fragment Pieczęci Mocy Bałtyku.

Trzecioklasiści z Kostomłotów Drugich

Napisane przez: Marzena Skiba (niedziela, 2 listopada 2025, 15:17)

Uczniowie klasy 3a i 3b rozpoczęły fascynującą przygodę w projekcie "Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych". Wyruszyły w poszukiwaniu pierwszego fragmentu Pieczęci Mocy Bałtyku wraz bohaterami baśni „Pieczęć Mocy Bałtyku Królowej Jastarni”.

W trakcie zajęć dzieci obejrzały bajkę „O Rybaku i Złotej Rybce”, a następnie z dużym zaangażowaniem rozmawiały o jej przesłaniu. Dzieci zapisały trzy życzenia do Mądrej Flądry. Ponadto, poznały morskie zawody, co obudziło ich zainteresowanie światem morza.

Puzzle, memory, kolorowanki pomogły dzieciom w poszerzeniu wiedzy na temat morskich tajemnic. Dzięki świetnej atmosferze i współpracy, dzieci odnalazły pierwszy kawałek Pieczęci Mocy Bałtyku!

Cieszymy się z pierwszego sukcesu naszych uczniów i nie możemy się doczekać kolejnych etapów tej morskiej przygody!

Pozdrawiamy Marzena Skiba, Małgorzata Armada

Prywatna Szkoła Podstawowa w Skarżysku - Kamiennej

Napisane przez: Agnieszka Harabin (niedziela, 2 listopada 2025, 22:34)

Uczniowie klasy III przystąpili do projektu z dużym entuzjazmem ponieważ już sama tematyka mocno ich zainteresowała. W skupieniu wysłuchali kolejnych legend, baśni, listu od Gosi i wszelkich innych informacji, które zamieszczone zostały na tablicy przez panią Marię. Szczególnie dużą sympatię zdobyła legenda o flądrze, która rozbudziła wyobraźnię dzieci i zachęciła je do dalszych poszukiwań. Niektórzy postanowili pogłębić swoją wiedzę w domu - jeden z chłopców zafascynował się flądrami tak bardzo, że następnego dnia z entuzjazmem opowiadał o nich w każdym możliwym wolnym czasie (np. na przerwach). Dzieci z zaangażowaniem podejmowały kolejne zadania projektowe. W przyjemnej atmosferze odkryły już wiele tajemnic morskiego świata i z niecierpliwością czekają na następne.

Grupa III "Ananaski" z Przedszkole Samorządowe nr 23 w Kielcach

Napisane przez: Joanna Góźdz-Kaczmarczyk (poniedziałek, 3 listopada 2025, 15:22)

Grupa III "Ananaski" z Przedszkola Samorządowego nr 23 w Kielcach z ogromnym entuzjazmem i ciekawością przystąpiła do realizacji projektu: „Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych”. Na początku nauczyciele wprowadzili dzieci w ideę oraz cele projektu, a także opowiedzieli o zbliżającym się jubileuszu 100-lecia miasta Gdyni, który przypada w roku 2026. Przedszkolaki rozpoczęły swoją morską przygodę od poznania baśniowej historii o Królowej Jastarni – opowieści pełnej morskich tajemnic i niezwykłych bohaterów. Największe emocje wzbudzili: piękna Królowa Jastarnia, która stała się ulubienicą dziewczynek, oraz groźny Perkun, szczególnie podziwiany przez chłopców. Duże zainteresowanie wywołała również legenda o nieposłusznej Flądrze, z której dzieci wyniosły ważną lekcję – że nieposłuszeństwo może sprowadzić zasłużoną karę.

Ku wielkiej radości wszystkich uczestników, przedszkolaki znalazły pierwszy kawałek Pieczęci Mocy Bałtyku, wykonując zadania z modułu I i tym samym rozpoczynając swoją niezwykłą morską przygodę!

Przedszkole przy Szkole Podstawowej w Cześnikach

Napisane przez: Angelika Pastuszek (wtorek, 4 listopada 2025, 19:23)

Przedszkolaki ze Szkoły Podstawowej w Cześnikach z ogromną radością przystąpiły do realizacji projektu. Zajęcia rozpoczęliśmy od zapoznania się z ideą projektu oraz jego celami. Podczas zajęć maluchy wysłuchały listu od Gosi oraz poznały bohaterów morskich opowieści. Dzieci z zainteresowaniem weszły w świat legend związanych z Bałtykiem i dowiedziały się ciekawych rzeczy o bursztynach i rybie flądrze. Następnie wysłuchały słuchowiska "O rybaku i złotej rybce" i z dużym zaangażowaniem przystąpiły do wykonania zadań. Na koniec przedszkolaki obejrzały bajkę pt. "Morska wyprawa Bolka i Lolka" i zapoznały się z zawodami morskimi. Nasze dzieciaczki nie mogą się doczekać realizacji kolejnego modułu :)

Realizacja projektu Grupa Liski Ps Mogilany

Napisane przez: Edyta Wątor (środa, 5 listopada 2025, 10:39)

Dzieci z grupy Liski poznały bohaterów baśni dydaktycznej oraz bajkę o Rybaku i Złotej Rybce 🌀. Narysowały swoje marzenia dla Mądrej Flondry – Królowej Jastarni, wysłuchały legendy o nieposłusznej flądrze, z zaciekawieniem oglądały bursztyny, poznały morskie zawody. Nie zabrakło zabawy i nauki dzięki grom edukacyjnym. Liski zdobyły Pierwszą Część Pieczęci Mocy Bałtyku i już wiedzą, że morze kryje wiele tajemnic!

Przedszkole Nr 4 w Nowym Targu

Napisane przez: Justyna Lenart (środa, 5 listopada 2025, 13:09)

Dzieci z Przedszkola Nr 4 w Nowym Targu rozpoczęły działania w ramach projektu „Staropolska Akademia Morska”.

Przedszkolaki z wielkim zaangażowaniem wyruszyły w swoją nadmorską przygodę, by odnaleźć kawałki Pieczęci Mocy Bałtyku.

Na początku dzieci zapoznały się z bohaterami baśni dydaktycznej oraz z zainteresowaniem wysłuchały historii o rybaku i złotej rybce. Młodzi odkrywcy narysowali swoje życzenia dla Mądrej Flondry – Królowej Jastarni.

Podczas zajęć uczestnicy poznali różne zawody morskie, a dzięki grom edukacyjnym – takim jak memory czy puzzle na ekranie – dowiedzieli się wielu ciekawostek o pracy marynarza. Wiele radości sprawiły również dzieciom kolorowanki-niespodzianki.

Na zakończenie zajęć przedszkolaki wyruszyły tropem nadmorskich przyjaciół i wykonały szereg interesujących zadań. W nagrodę za wspólną pracę i wytrwałość odnalazły pierwszy fragment Pieczęci Mocy Bałtyku!

Szkoła Podstawowa w Cześnikach

Napisane przez: [Sylwia Guzik](#) (środa, 5 listopada 2025, 19:05)

Uczniowie klasy I ze Szkoły Podstawowej w Cześnikach z uśmiechem i wielkim zaangażowaniem rozpoczęli swoją morską przygodę w ramach projektu. Dzieci z ciekawością poznały jego ideę i cele, a następnie wysłuchały listu od Gosi, który wprowadził je w świat niezwykłych morskich opowieści. Pierwszaki odkrywały tajemnice Bałtyku, poznając legendy, ciekawostki o bursztynach i o niezwyklej rybie – flądrze.

*Następnie uczniowie wysłuchali słuchowiska „O rybaku i złotej rybce” i z zaangażowaniem przystąpili do wykonywania zadań. Dodatkowo dzieci układały **uzupełnianki dotyczące zawodu marynarza**, dzięki czemu lepiej poznały pracę ludzi morza oraz znaczenie tego zawodu.*

Nasze pierwszaki już nie mogą się doczekać realizacji kolejnego modułu!

Przedszkole Niepubliczne Nibylandia w Lubniu

Napisane przez: Magdalena Niżnik (środa, 5 listopada 2025, 21:21)

Przedszkolaki z Niepublicznego Przedszkola Nibylandia na początek swej przygody z projektem Staropolska Akademia Morska dla Najmłodszych zostały zapoznane z celami projektu. Następnie nauczyciel wprowadził ich w świat legend związanych z Bałtykiem. Z dużym zaciekawieniem wysłuchały listu od Gosi, która zaprosiła je do udziału w morskiej przygodzie.

W trakcie zajęć dzieci poznały pięć zawodów morskich: marynarza, ratownika morskiego, nurka, rybaka i kapitana statku. Obejrzały także bajkę „O rybaku i złotej rybce”, dzięki której dowiedziały się, czym jest chciwość i dlaczego warto być wdzięcznym za to, co się ma. Po wysłuchaniu bajki dzieci rozmawiały o morałach płynących z opowieści i z radością narysowały swe życzenia do Mądrej Flądry Królowej Jastarni. Zajęcia przebiegły w radosnej atmosferze, dzieci były aktywne, ciekawe świata i chętnie dzieliły się swoimi spostrzeżeniami. Dzwoneczki z dużym zaangażowaniem wykonały wszystkie zadania dzięki temu odnalazły pierwszy fragment Pieczęci Mocy Bałtyku.

„Skrzaty” i „Gwiazdeczki” Przedszkole Nr 4 w Nowym Targu

Napisane przez: Justyna Lenart (piątek, 7 listopada 2025, 19:26)

Dzieci z Przedszkola Nr 4 w Nowym Targu rozpoczęły działania w ramach projektu „Staropolska Akademia Morska”. Przedszkolaki z wielkim zaangażowaniem wyruszyły w swoją nadmorską przygodę, by odnaleźć kawałki Pieczęci Mocy Bałtyku.

Na początku dzieci z grup „Skrzaty” i „Gwiazdeczki” zapoznały się z bohaterami baśni dydaktycznej oraz z zainteresowaniem wysłuchały historii o rybaku i złotej rybce. Młodzi odkrywcy narysowali swoje życzenia dla Mądrej Flądry – Królowej Jastarni.

Podczas zajęć przedszkolaki obejrzały również bajkę „Bolek i Lolek – Morska Przygoda”, która wzbudziła ich ogromny zachwyt i jeszcze bardziej wprowadziła w klimat morskiej wyprawy.

Dzieci poznały różne zawody morskie, a dzięki grom edukacyjnym – takim jak memory czy puzzle na ekranie – dowiedziały się wielu ciekawostek o pracy marynarza. Szczególnie dużo emocji wzbudziła gra „Piotruś”, w której trzeba było odgadnąć zawody morskie, nieraz bardzo skomplikowane, takie jak logistyk morski, nawigator czy szyper. Wiele radości dostarczyły także kolorowanki-niespodzianki.

Na zakończenie zajęć przedszkolaki wyruszyły tropem nadmorskich przyjaciół i wykonały szereg interesujących zadań. W nagrodę za wspólną pracę i wytrwałość odnalazły pierwszy fragment Pieczęci Mocy Bałtyku!

<https://www.facebook.com/przedszkolenr4/posts/pfbid039PyG37vZ1odPJUhsNGH7Ty3xWyZmQ5reRvo9RDpGxTWMJPzEyxgsc>

Niepubliczne Przedszkole „Smerfna Dolina” w Groniu

Napisane przez: Paulina Kuruc (wtorek, 11 listopada 2025, 14:28)

Przedszkolaki ze Smerfnej Doliny w Groniu z ogromną zainteresowaniem i zaangażowaniem przystąpiły do realizacji projektu pt. Staropolska Akademia Morska Dla Najmłodszych. Zajęcia rozpoczęliśmy od zapoznania się z ideą i celami projektu. Podczas zajęć przedszkolaki wysłuchały listu od Gosi oraz poznały bohaterów morskich opowieści. Dzieci z zainteresowaniem wysłuchały legend związanych z Bałtykiem i dowiedziały się ciekawych rzeczy o bursztynach i rybie flądrze. Następnie wysłuchały przedstawienia "O rybaku i złotej rybce" i z dużym zaangażowaniem przystąpiły do wykonania zadań. Na koniec przedszkolaki obejrzały bajkę pt. „ Morska wyprawa Bolka i Lolka" a także, zapoznały się z zawodami morskimi takimi jak marynarz, kapitan, ratownik wodny.

Po ukończeniu zadań otrzymały pierwszy kawałek Pieczęci Mocy Bałtyku Królowej Jastarni. Przedszkolaki z niecierpliwością czekają na realizację kolejnego modułu:)

Szkoła Podstawowa im. Wł. Orkana w Skomielnej Białej

Napisane przez: Renata Żur (czwartek, 13 listopada 2025, 12:13)

W październiku uczniowie naszej szkoły- klasy 1b i 2a zaangażowały się w innowacyjny projekt edukacyjny „Staropolskiej Akademii Morskiej dla Najmłodszych”. W ramach projektu „Baśń dydaktyczna „Pieczęć Mocy Bałtyku Królowej Jastarni”, czyli kształtowanie u dzieci w wieku przedszkolnym i wczesnoszkolnym kompetencji przyszłości”, nasi uczniowie wykonali wiele zadań.

Wysłuchali legend, oglądali kilka zaproponowanych filmów, rozwiązywali łamigłówki, wszystko w poszukiwaniu 7 kawałków „Pieczęci Mocy Bałtyku Królowej Jastarni”. Pierwszy kawałek i Odznakę Eksperta morskich zawodów mamy już zdobyty.

Teraz czekamy na kolejne zadania, dzięki którym chcemy zdobyć następny kawałek pieczęci i Odznakę Morskiego Arytmetyka.

Małgorzata Gacek i Renata Żur

Realizacja projektu przez uczniów klasy I Szkoły Podstawowej w Bęczkowie

Napisane przez: Ewa Pasek (wtorek, 18 listopada 2025, 13:48)

Uczniowie klasy I rozpoczęli przygodę z realizacją projektu. Wysłuchali listu od Gosi oraz legend o Bałtyku. Zapoznali się " morskimi" zawodami oraz ułożyli historyjkę obrazkowa do bajki "O rybaku i złotej rybce". Przy okazji dowiedzieli się jak powstał bursztyn oraz węgiel, co to jest ropa naftowa i do czego jest wykorzystywana. Dzieci zrealizowały pierwszy moduł .